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Texte de la question

M Francisque Perrut demande a M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale et de la culture, de bien
vouloir lui exprimer son sentiment sur l'experience realisee le 20 octobre dernier et a laquelle ont largement
participe les ecoliers de France afin de venir en aide a la population somalienne eprouvee par la famine. Il tient a
ajouter qu'il souhaite vivement, d'une part, que cette initiative engagee par le ministere de la sante et de l'action
humanitaire puisse etre renouvelee au sein des etablissements scolaires et, d'autre part, qu'une information plus
adaptee au milieu scolaire soit mise en oeuvre a travers les expositions, films, conferences afin de sensibiliser
davantage les eleves aux problemes graves du tiers monde. Il lui demande donc quelles suites vont etre
donnees par son ministere en cooperation avec le ministere de la sante et de l'action humanitaire pour favoriser
a l'avenir de telles actions.

Texte de la réponse

Reponse. - L'operation « Du riz pour la Somalie » a permis au reseau metropolitain de rassembler environ 9 300
tonnes. La totalite de la collecte a ete dechargee en Somalie, essentiellement dans la region de Mogadiscio. Le
CICR et l'UNICEF se sont charges de sa distribution. Les enfants ont ete informes du succes de cette operation
par un message de remerciement signe de MM les ministres J Lang et B Kouchner, date du 4 novembre 1992.
Le serveur telematique Edutel du ministere de l'education nationale continue a informer les etablissements sur le
suivi de cette operation. Ainsi le 25 novembre, un message indiquait le depart du second bateau et la presence
d'eleves de deux ecoles de Marseille, ecoles de la rue Pyat et de la Major, venus assister le 24 novembre au
chargement des sacs. Ils ont pu, grace a la gentillesse de l'equipage, visiter le cargo. Une circulaire sera tres
prochainement adressee aux ecoles, lycees et colleges lorsque des informations nous parviendront sur
l'acheminement du riz jusqu'aux divers centres de nourriture d'urgence. De nombreux messages ont ete
adresses au ministre d'Etat, emanant du rectorat, d'inspections academiques, d'etablissements scolaires et de
classes, mais egalement de particuliers. Cela montre bien l'interet qu'une telle operation a suscite. Certaines de
ces lettres contiennent des remarques tres positives sur les finalites de l'action humanitaire en milieu scolaire. Il
n'est pas envisage de nouvelle action au plan national. Mais de nombreux etablissements mettent en oeuvre
des actions specifiques, pour prolonger cette operation avec la Somalie, avec l'ex-Yougoslavie, avec de
nombreux pays du tiers monde ou en liaison avec des organismes et des associations humanitaires (UNICEF,
MSF). Par contre, le ministre d'Etat vient de rendre publiques les propositions du Conseil national des
programmes sur l'education civique. Elles comportent de nombreux chapitres consacres aux droits de l'homme
et a la solidarite internationale. Actuellement en discussion, avec les partenaires du ministere de l'education
nationale, ces textes seront publies prochainement.
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